

“警容不整”“灰头土脸”，是他最可爱可敬的模样！

95后辅警火场最美逆行

本报讯 10月13日中午，微信朋友圈流传的一张照片戳中了很多人的泪点。照片里，一名辅警“警容不整”，浑身“灰尘”，因为他刚经历了一场与火的较量。照片的主人公名叫刘磊，是吴忠市公安局利通分局民生街派出所95后辅警。

当日11时36分，正在裕西小区开展工作的刘磊和同事王鑫，突然听见有居民大喊：“着火了！着火了！快来救火呀！”两人循声望去，只见小区西侧8号楼三楼一窗户有浓烟冒出，火苗向外猛蹿。见状，两人飞速赶往现场。因火势较大，闻到浓烟味的居民陆续出门查看情况，王鑫紧急疏散居民，刘磊直冲楼上。赶到着火居民家时，门已被打开，一位独居的老人被浓烟呛得咳嗽不止，颤颤巍巍往门口挪动。情况危

急，刘磊想都没想就冲进屋内，将老人搀扶到门口交给王鑫。出来后，他才发现自己的头发被燎掉一大片。

此时，社区工作人员也赶到现场，几个灭火器是当时仅有的救援设备。“进不了太多人，进一个就行！”刘磊挡在门口，一手戴上帽子，一手接过灭火器，猛吸了一口气，转身又冲了进去。屋内昏暗，浓烟弥漫，让人无法呼吸，刘磊打开灭火器尽量找准火源喷过去。随后是一场惊心动魄的灭火接力，一个个灭火器，加上居民陆续提来的水、端来的水……在大家的共同努力下，10分钟后，火势终于得以控制。随后，消防救援人员也及时赶到，对屋内进行了二次灭火，并对现场进行了清理。经查，此次火灾是因居民家中电暖器线路老化

引燃沙发造成。

看到安全“警报”解除，刘磊紧绷的弦才松了下来。此刻，他才觉得呼吸灼痛，有些眩晕。刘磊正打算换个新口罩戴上，突听“咔嚓”一声，王鑫给他拍了张照片。随后，刘磊这张“灰头土脸”的照片“走红”工作群和朋友圈。中午，他接到不少来自同事们关心关切的信息、电话。用刘磊的话说，照片确实“不忍直视”，因为每个看到这张照片的人，心头都会涌上一阵酸楚。然而，他的“警容不整”，恰恰是他最可爱可敬的模样。

据了解，刘磊今年26岁，曾是海军战士，退役后于2021年7月加入公安队伍。事发生后，老人身体无碍，情绪渐渐平稳，被女儿接走。

(黄英 黄雨霖)



从火场出来后的刘磊。警方供图

奋战交通安全宣传一线，制作的短片有血有肉有情怀

“交警主播”“小张警官”走红网络

本报记者 方海鹰

“在很多人看来，我的工作就是拍拍视频、做做宣传，没有与歹徒搏斗的英勇壮举，也没有侦查工作中通过蛛丝马迹寻得线索的惊心动魄，但当我用手中的相机记录交警全心全意为人民服务的动人故事，向群众传播交通知识，让交通安全深入人心，我就感到非常自豪。”张凯这样诠释自己的工作。

一身藏蓝色的警服、一台相机、一张明媚的笑脸，就是张凯给人的第一印象。张凯是永宁县公安交警大队宣传辅警。在宣传岗位上，虽然没有冲锋陷阵、力挽狂澜的非凡经历，也没有千里奔袭、一朝擒凶的英勇故事，但传播公安正能量、发好新时代警察之声就是张凯最开心的事。他习惯把交警部门的整治动态、安全提示等信息通过短视频的形式向公众展示，随时随地提醒公众安全文明驾驶；随时连线交广平台播报路况信息，为市民出行提供方便；链接各大媒体，展现永宁交警的工作成效；与媒体形成合力，最大限度扩大交通安全宣传效果。他的直播观看人数单场最高超过5万，累计直播28场，直播总时长40余小时，累计观看人数达到110万……这些数据，让大家记住了“小张警官”，他的“交警主播”身份也深入人心。

张凯转变宣传思路，充分发挥自身视频拍摄、剪辑的特长，



工作中的张凯。警方供图

创新制作交通安全宣传新媒体普法类节目30余期，同时与媒体合作创作普法警示类电视节目40余期，播放量达700万余次。他创作的抖音节目《小张警官讲安全》，以亲民、普法、警示的特点，传播交通安全知识，得到网友一致好评。

“利用直播平台，向网友们展示交警执法过程，很多网友都会跟我互动，咨询所遇到的问题。”张凯说。他拍摄制作的短视频栏目《你举报，我来查》搭建了一条警民沟通的桥梁，加强了警民联络、部门联动，对各类交

通违法行为形成了有力震慑，有效预防和减少了交通事故的发生。今年6月7日，张凯联合媒体直击永宁交警护航高考时，发现一名考生因韧带断裂乘车不方便，又没有携带轮椅，加之对考点情况比较陌生，一时不知所措，他当即伸出援手，驾驶警车将这名考生安全及时送达考点，解了考生和家长的燃眉之急。张凯的这一举动受到广大网友点赞，该视频被中央、区、市、县各大媒体转发播放，累计播放量超130万次。

“好的，我现在就去。”这是

张凯在工作中最常说的一句话。3年的公安宣传工作中，他撰写文案经常反复推敲、潜心研究，用镜头精准捕捉人物的闪光点，让剪辑的短片有血有肉有情怀，现在他成了永宁县交警队伍中网络宣传不可或缺的“能工巧匠”。



宁报集团新闻职业道德

监督热线

0951-6019493 6033843